



小记者报

信阳晚报
XINYI WENBAO

2016年3月8日 星期二
今日8版 总第54期

首席编辑:王娟
创意:陈艳 质检:李春晓

B 叠

小记者工作室负责人:张晗 小记者报名热线:6228933 E-mail:xywbxiaoizhe@126.com 办小记者爱看的报纸

手工制作当礼物 书写国粹送祝福

本报小记者自己动手表达对妈妈的爱



小记者展示自己手工制作的花朵 本报记者 杨长喜 摄

信阳消息(记者 杨长喜) 今天是3月8日,也就是妇女节。也许在这天或者这天之前,本报不少小记者的妈妈都会收到一份礼物,这份礼物,是孩子们自己跟随专业的老师动手做的。或者是一张用毛笔写的贺卡,或者是自己动手做的花儿。想着,就很温馨。3月5日下午,本报几十名小记者来到远昭美术学校,跟这里的老师学习手工制作和书法。

“小朋友们,你们知道今天是什么日子吗?”在东方红大道市三小旁边的远昭美术学校,手工老师朱老师这样问孩子们。“是学雷锋日!”小记者们异口同声回答老师的问题。这个回答得到了老师的表扬。“那么,再过三天是什么节日呢?”“妇女节!”这个答案再次得到了老师的表扬。紧接着,朱老师逐渐引

导小记者们要如何表达对妈妈的爱。然后,朱老师拿出了一朵康乃馨让同学们判断是真花还是假花,这次,小记者可没那么肯定了。其实,这是一朵手工制作

的假花。紧接着,朱老师就带领孩子们逐步讲解制作花朵的知识,如何剪锯齿,如何做花朵、花萼、花枝、花叶。动手制作的过程中,小记者们有的有基础,做得有模有样;有的则完全是新手,要么方向剪反了,要么洞剪大了。做出来的成品也不一致,有的花朵儿五颜六色,有的稍显单薄。结束的时候,有的孩子不敢将自己的作品就这样送给妈妈,老师们也教了他们回去买原料的注意事项,重新动手制作满意的作品作为礼物。

“如果墨水蘸多了,就要放在砚台上刮一刮,这

叫舔笔。舔笔可不是用舌头舔,当然,如果哪位小记者感兴趣,用舌头舔舔也是可以的。”书法课上,陶老师一句幽默的话顿时拉近了与小朋友的距离。

学习毛笔书法,自然少不了要认识笔墨纸砚这文房四宝。紧接着,开始培训。坐姿,要坐直,做到三个一;握笔,笔锋要竖直向下;写字,主要用手腕。看来,毛笔写字还是比较累的,有的小记者握着握着,就变成握钢笔的姿势了。不过大多数小记者还是认认真真听课,认认真真写字,写下了对妈妈的爱。“时间虽然有点短,但孩子们的表现,陶老师这样评价。

活动最后,记者询问了大多数小记者愿意把自己的作品送给妈妈。就是不知道,妈妈们收到礼物后,会是怎样高兴的心情。

又 讯

赏瓷器观红木 学茶艺品香茗

本报小记者走进国际茶城

信阳消息(见习记者 易立恒)3月5日,阳光明媚,信阳晚报小记者们迎来了他们期望已久的活动:走进信阳国际茶城,学习信阳茶文化。

在信阳国际茶城签到处,有些迫不及待的孩子已经早早地坐在那里等待。远远看见晚报工作人员带来了他们的礼物,像是追逐着希望一样蜂拥而至。

在陆陆续续发放小记者服装及用品后,学校的老师随晚报工作人员带着小记者们进入了信阳国际茶城,这里的工作人员为小记者们准备了丰富多彩的活动,立即吸引了小记者的目光。

观赏瓷器,工作人员为小记者详细介绍瓷器的制作与文化;欣赏红木,小记者了解到红木的由来及价值;观看茶艺师表演,按捺不住的小记者们总是想自己动手体验下;品茶,也许小记者们品尝不出个所以然,但他们津津乐道的样子足以体现出他们得到了些什么。

小记者们不断游走在国际茶城的每一处,似乎到处都是那么新鲜,每一件东西都是那么值得好奇。这里,那里,处处站着瞪大眼睛的小记者,他们在端详着,在咨询着,在记录着,不放过每一个细节,只是想了解更多,更好地充实自己。